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PREFEITURA MUNICIPAL DE SÃO JOÃO DE PIRABAS/PA 

CONCURSO PÚBLICO N.º 01/2015 
 

RESPOSTA AOS RECURSOS INTERPOSTOS CONTRA O GABARITO PRELIMINAR DA 
PROVA OBJETIVA DE MÚLTIPLA ESCOLHA 

 

CARGO 01: AUXILIAR DE SERVIÇOS GERAIS / CARGO 02: AUXILIAR DE SERVIÇOS 
URBANOS / CARGO 03: ENCANADOR / CARGO 04: MERENDEIRA / CARGO 05: 
OPERADOR DE BOMBA D’AGUA / CARGO 06: VIGIA 

 
QUESTÃO: 09 

RESPOSTA: INDEFERIDO. De acordo com o MiniAurélio, dicionário de língua 
portuguesa, a formação do feminino de Má e Mau. Ante o exposto, mantida a alternativa 
“E”. 
 
QUESTÃO: 15  
RESPOSTA: INDEFERIDO. A questão 15 da prova objetiva de múltipla escolha é de Língua 
portuguesa e não, Matemática, como afirma o candidato em seu recurso. Ante o exposto, 
mantida a alternativa “E”. 
 
QUESTÃO: 16  
RESPOSTA: INDEFERIDO. A questão 16 da prova objetiva de múltipla escolha é de Língua 
portuguesa e não, Matemática, como afirma o candidato em seu recurso. Ante o exposto, 
mantida a alternativa “A”. 
 
QUESTÃO: 25 
RESPOSTA: INDEFERIDO. O comando está exposto de forma clara e diz respeito ao item do 
Anexo 01- Conteúdo Programático que exige do candidato conhecimentos sobre a “Operações 
fundamentais”. Ante o exposto, mantida a alternativa “B”. 
 
QUESTÃO: 26 
RESPOSTA: INDEFERIDO. O comando está exposto de forma clara e diz respeito ao item do 
Anexo 01- Conteúdo Programático que exige do candidato conhecimentos sobre “Operação 
Fundamentais” . Ante o exposto, mantida a alternativa “C”. 
 
QUESTÃO: 27 
RESPOSTA: INDEFERIDO. O comando está exposto de forma clara e diz respeito ao item do 
Anexo 01- Conteúdo Programático que exige do candidato conhecimentos sobre a “Operação 
Fundamentais”. Ante o exposto, mantida a alternativa “E”. 
 
QUESTÃO: 28 
RESPOSTA: INDEFERIDO. O comando está exposto de forma clara e diz respeito ao item do 
Anexo 01- Conteúdo Programático que exige do candidato conhecimentos sobre a “Operação 
Fundamentais”. Ante o exposto, mantida a alternativa “A”. 
 
QUESTÃO: 39 
RESPOSTA: INDEFERIDO. A alternativa correta é a “C”, conforme se apresenta no cálculo a 
seguir:  
5 * 1.000 = 5.000 
5000 - 4750 = 250g.  
 
Ante o exposto, mantida a alternativa “C”. 
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QUESTÃO: 40 
RESPOSTA: INDEFERIDO. O comando está exposto de forma clara e diz respeito ao item do 
Anexo 01- Conteúdo Programático que exige do candidato conhecimentos sobre a “Operações 
fundamentais” 
 
1000 + 800 + 1000 + 850 + 1.100 = 4.750gramas  
 
Ante o exposto, mantida a alternativa “A”. 
 

CARGO 07: GUARDA MUNICIPAL / CARGO 08: MOTORISTA CNH “C”/ CARGO 09: 
MOTORISTA CNH “D” / CARGO 10: OPERADOR DE MÁQUINAS PESADAS  

 
QUESTÃO: 01 
RESPOSTA: INDEFERIDO. De acordo com o texto, “calcula-se que 80% dos doentes são 
assintomáticos”, logo, não apresentam sintomas, o que está coerente com a alternativa “C”. 
Ante o exposto, mantida a alternativa “D”. 
 
QUESTÃO: 19 
RESPOSTA: INDEFERIDO. De acordo com o texto, “nunca antes o zika havia sido associado 
(...) a partir de exames que detectaram seu genoma.” Ante o exposto, mantida a alternativa “A”. 
 
QUESTÃO: 26 
RESPOSTA: INDEFERIDO. A alternativa correta é a “B”, conforme se apresenta o cálculo a 
seguir:  
Desconto 20%  - Paguei 80%  
1.320 = 80%  
    x      100%  
 
x = 132000 = 1.650,00  
          80 
Ante o exposto, mantida a alternativa “B”. 
 
QUESTÃO: 39 
RESPOSTA: INDEFERIDO. A alternativa correta é a “C”, conforme se apresenta o cálculo a 
seguir:  
 
X + Y = 1.960  
P + S = 1.960  
 
P =  40  S  
      100  
 
P = 0,45 
 
0,45 + S = 1.960  
1,4 S = 1.960  
S = 1.960  = 1.400     
         1,4  
P =  40  * 1.400 = 560   
      100  
Ante o exposto, mantida a alternativa “C”. 
 

CARGO 11: AGENTE ADMINISTRATIVO / CARGO 12: MÚSICO  

 
QUESTÃO: 18 
RESPOSTA: DEFERIDO. Questão anulada.  
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QUESTÃO: 19 
RESPOSTA: INDEFERIDO. Ao se pluralizar uma locução verbal, pode-se levar ao plural a 
primeira ou a segunda forma verbal, nunca as duas. Logo, forma correta descrita em “C”. Ante 
o exposto, mantida a alternativa “C”. 
 
QUESTÃO: 45 

RESPOSTA: INDEFERIDO. Nos termos do art. 17 da Lei n. 921/2009, a alternativa correta é a 
“A”, pois os itens I e II estão corretos: “Art. 17. Deverão ser enquadrados nos cargos 
integrantes do Quadro de Cargos de Provimento Efetivo deste Plano, os atuais 
servidores, portadores da escolaridade e/ou habilitação exigidas, quando: I- efetivos, 
nomeados mediante aprovação em concurso público; II- estáveis,  nos termos do artigo 19 
do Ato das Disposições  Constitucionais Transitórias da Constituição Federal.”. O item III 
está errado, pois não consta tal afirmação na lei. Ante o exposto, mantida a alternativa “A”. 
 

CARGO 18: TÉCNICO EM RADIOLOGIA 

 
QUESTÃO: 33 
RESPOSTA: INDEFERIDO. De acordo com a notícia publicada em   
http://www.ormnews.com.br/noticia/para-e-campeao-nacional-no-numero-de-incendios-
florestais, no dia 05 de janeiro de 2016, o Pará é campeão nacional no número de incêndios 
florestais. “Balanço do Inpe mostrou que Estado teve 8 mil focos de queimadas a mais que em 
2014. O Pará é o Estado brasileiro com o maior número de queimadas registrado em 2015. Um 
balanço divulgado pelo Instituto Nacional de Pesquisas Espaciais (Inpe) nesta terça-feira (5), 
mostrou que o Estado teve 44 mil registros no ano passado. Foram 8 mil focos de queimadas a 
mais do que o registrado em 2014. No país inteiro o número de queimadas aumentou 27,5%, 
passando de 184 mil focos em 2014 para aproximadamente 235 mil no ano passado. Os 
incêndios florestais predominaram no período menos chuvoso, entre agosto e dezembro. 
Todos foram detectados por meio de satélite. Em agosto, ocorreram 39 mil queimadas; em 
setembro, foram 72 mil; em outubro, foram registrados 50 mil focos; em novembro, ocorreram 
27 mil queimadas; e em dezembro, foram 18 mil focos. Entre os meses menos críticos, estão 
janeiro (4 mil focos), junho (5 mil incêndios) e julho (8 mil queimadas). Os meses de fevereiro, 
março, abril e maio registraram cerca de 2 mil queimadas cada.” Demais, o candidato não 
apresentou em seu recurso cópia da fonte que afirma ser o estado do Mato Grosso o campeão 
nacional em número de incêndios florestais, como exige o edital do presente concurso. Ante o 
exposto, mantida a alternativa “C”. 
 
QUESTÃO: 43 
RESPOSTA: INDEFERIDO. Consoante bibliografia especializada pelo assunto, vide 
BONTRANGER, Kenneth L; LAMPIGNANO, John P. Tratado Posicionamento Radiográfico e 
Anatomia Associada,  a alternativa correta é a “B”. Ante o exposto, mantida a alternativa “B”. 
 

CARGO 19: ADMINISTRADOR 

 
QUESTÃO: 41 
RESPOSTA: INDEFERIDO. De acordo com o Programa Nacional de Desburocratização - 
GESPÚBLICA, bem como, com os princípios contidos na Constituição Federal, art. 37, os 
princípios são: impessoalidade, legalidade, moralidade, publicidade e eficiência. A questão cita 
o termo “princípio” e não “dever”, como alega o candidato em seu recurso. Ante o exposto, 
mantida a alternativa “D”. 
 

CARGO 20: ADVOGADO 

 
QUESTÃO: 05 
RESPOSTA: DEFERIDO. Gabarito alterado, alternativa correta é a “A”. O comando está 
exposto de forma clara e diz respeito ao item do Anexo 01- Conteúdo Programático que exige 
do candidato conhecimentos sobre a “Coesão, Pontuação e Classe de palavras”. A relação 
coesiva está toda baseada na coordenação ou na subordinação dos termos. A classificação 

http://www.ormnews.com.br/noticia/para-e-campeao-nacional-no-numero-de-incendios-florestais
http://www.ormnews.com.br/noticia/para-e-campeao-nacional-no-numero-de-incendios-florestais
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das orações pelo nome das conjunções, morfologia. A pontuação do período composto exige a 
identificação de todas as orações, que tem como conhecimento prévio, classes de palavras 
(morfossintaxe do “que”, no caso.).  
 
 
QUESTÃO: 47 
RESPOSTA: INDEFERIDO. O item III da questão é falso, pois deve haver a possibilidade de 
recurso, nos termos do STJ, RMS 43.416-AC. Demais, o item é claro e exposto de forma que 
possibilite ao candidato sua compreensão, interpretação e resolução de forma correta. Ante o 
exposto, mantida a alternativa “E”. 
 

CARGO 22: CONTADOR 

 
QUESTÃO: 45 
RESPOSTA: DEFERIDO. Questão anulada.  
 
 

CARGO 23: ENFERMEIRO 

 
QUESTÃO: 46 
RESPOSTA: INDEFERIDO. Observe que a alternativa “A” menciona que a atividade é exercida 
privativamente, o que significa “apenas por” enfermeiro e técnico de enfermagem. Logo, a 
alternativa está errada, já que inclui também Auxiliar de enfermagem e Parteira. Demais, a 
alternativa não cita respectivos graus de habilitação, mas, sim, a “Enfermagem”. Ante o 
exposto, mantida a alternativa “D”. 
 
QUESTÃO: 47 
RESPOSTA: INDEFERIDO. De acordo com o Gabarito oficial preliminar da prova objetiva de 
múltipla escolha, a alternativa correta é a “A” e não, a “B”, como afirma o candidato em seu 
recurso. Ante o exposto, mantida a alternativa “A”. 
 
QUESTÃO: 49 
RESPOSTA: INDEFERIDO. De acordo com o Ministério da Saúde e Programa Nacional de 
Imunização, disponível no site www.saude.gov.br, os inumobiológicos devem ser conservados 
em refrigeradores ou câmaras frias numa temperatura que varia entre +2° a +8°C. Demais, a 
questão não fala em “situação permanente”. Ante o exposto, mantida a alternativa “D”. 
 
 

CARGO 24: ENGENHEIRO AGRÔNOMO 

 
QUESTÃO: 02 
RESPOSTA: INDEFERIDO. A alternativa correta é a “E”, pois o desrespeito não é maior no 
Brasil, mas, sim, é algo mundial. Demais, é correto classificar como ato metonímico aquele 
descrito na alternativa “C”, já que existe a relação de causa e efeito. Ante o exposto, mantida a 
alternativa “E”. 
 
QUESTÃO: 41 
RESPOSTA: INDEFERIDO. O comando da questão, bem como suas alternativas, são claros e 
expostos de forma que possibilite ao candidato sua compreensão, interpretação e resolução de 
forma correta. Ante o exposto, mantida a alternativa “E”. 

 
QUESTÃO: 48 
RESPOSTA: INDEFERIDO. O comando da questão, bem como suas alternativas, são claros e 
expostos de forma que possibilite ao candidato sua compreensão, interpretação e resolução de 

forma correta. Demais, nos termos do art 6 da Lei n. 7.802, de 11 de julho de 1989,  os itens 
I, II e III estão corretos. Ante o exposto, mantida a alternativa “A”. 
 
 
 

http://www.saude.gov.br/
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CARGO 26: FONOAUDIÓLOGO 

 
QUESTÃO: 49 
RESPOSTA: INDEFERIDO. O comando da questão, bem como suas alternativas, são claros e 
expostos de forma que possibilite ao candidato sua compreensão, interpretação e resolução de 

forma correta. Demais, nos termos do art. 5 do Código de Ética do Fonoaudiólogo, a 

alternativa correta é a “C”: “Art. 5 Constituem direitos gerais dos inscritos, nos limites de sua 
competência e atribuições: I - exercício da atividade sem ser discriminado;  II - exercício da 
atividade com ampla autonomia e liberdade de convicção;  III - avaliação, solicitação, 
elaboração e realização de exame, diagnóstico, tratamento e pesquisa, emissão de parecer, 
laudo e/ou relatório, docência, responsabilidade técnica, assessoramento, consultoria, 
coordenação, administração, orientação, realização de perícia e demais procedimentos 
necessários ao exercício pleno da atividade; IV - liberdade na realização de estudos e 
pesquisas, resguardados os direitos dos indivíduos ou grupos envolvidos em seus trabalhos;  V 
- liberdade de opinião e de manifestação de movimentos que visem a defesa da classe;  VI – 
requisição de desagravo junto ao Conselho Regional de Fonoaudiologia da sua jurisdição, 
quando atingido no exercício da atividade profissional;  VII – consulta ao Conselho de 
Fonoaudiologia de sua jurisdição quando houver dúvidas a respeito da observância e 
aplicação deste Código, ou em casos omissos.” Ante o exposto, mantida a alternativa “C”. 
 
 

CARGO 28: MÉDICO CLÍNICO GERAL  

 
QUESTÃO: 05 
RESPOSTA: DEFERIDO. Gabarito alterado, alternativa correta é a “A”. O comando está 
exposto de forma clara e diz respeito ao item do Anexo 01- Conteúdo Programático que exige 
do candidato conhecimentos sobre a “Coesão, Pontuação e Classe de palavras”. A relação 
coesiva está toda baseada na coordenação ou na subordinação dos termos. A classificação 
das orações pelo nome das conjunções, morfologia. A pontuação do período composto exige a 
identificação de todas as orações, que tem como conhecimento prévio, classes de palavras 
(morfossintaxe do “que”, no caso.).  
 

CARGO 34: PROFESSOR DE BRAILE  

 
QUESTÃO: 36 
RESPOSTA: INDEFERIDO. A alternativa correta é a “E”. Observe que a alternativa não cita 
que apenas as afirmativas II e III estão corretas, o que eliminaria a afirmativa I. Ela cita que “as 
afirmativas II e III estão corretas”, não fazendo, desta forma, nenhuma menção à alternativa I. 
Ante o exposto, mantida a alternativa “E”. 
 

CARGO 35: PROFESSOR DE CIÊNCIAS  

 
QUESTÃO: 04  
RESPOSTA: INDEFERIDO. O comando está exposto de forma clara e diz respeito ao item do 
Anexo 01- Conteúdo Programático que exige do candidato conhecimentos sobre a “Coesão, 
Pontuação e Classe de palavras”. A relação coesiva está toda baseada na coordenação ou na 
subordinação dos termos. A classificação das orações pelo nome das conjunções, morfologia. 
A pontuação do período composto exige a identificação de todas as orações, que tem como 
conhecimento prévio, classes de palavras (morfossintaxe do “que”, no caso.). Ante o exposto, 
mantida a alternativa “B”. 
 
QUESTÃO: 05 
RESPOSTA: DEFERIDO. Gabarito alterado, alternativa correta é a “A”. O comando está 
exposto de forma clara e diz respeito ao item do Anexo 01- Conteúdo Programático que exige 
do candidato conhecimentos sobre a “Coesão, Pontuação e Classe de palavras”. A relação 
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coesiva está toda baseada na coordenação ou na subordinação dos termos. A classificação 
das orações pelo nome das conjunções, morfologia. A pontuação do período composto exige a 
identificação de todas as orações, que tem como conhecimento prévio, classes de palavras 
(morfossintaxe do “que”, no caso.).  
 
QUESTÃO: 13 
RESPOSTA: INDEFERIDO. A alternativa correta é a “B”. A expressão “após a partida” é 
ambígua, pois como há referência a carro e disputa de futebol, pode-se pensar: depois da 
partida do carro ou após a partida de futebol. Demais, em “A”, não há ambigüidade, fica claro, 
na leitura do texto, que o pronome “seu” se refere ao árbitro Márcio Chagas da Silva. Ante o 
exposto, mantida a alternativa “B”. 
 
QUESTÃO: 17  
RESPOSTA: INDEFERIDO. O comando está exposto de forma clara e diz respeito ao item do 
Anexo 01- Conteúdo Programático que exige do candidato conhecimentos sobre a “Coesão, 
Pontuação e Classe de palavras”. A relação coesiva está toda baseada na coordenação ou na 
subordinação dos termos. Ante o exposto, mantida a alternativa “D”. 
 
QUESTÃO: 36 
RESPOSTA: INDEFERIDO. A alternativa correta é a “E”. Observe que a alternativa não cita 
que apenas as afirmativas II e III estão corretas, o que eliminaria a afirmativa I. Ela cita que “as 
afirmativas II e III estão corretas”, não fazendo, desta forma, nenhuma menção à alternativa I. 
O comando da questão, bem como suas alternativas, são claros e expostos de forma que 
possibilite ao candidato sua compreensão, interpretação e resolução de forma correta. Ante o 
exposto, mantida a alternativa “E”. 
 
QUESTÃO: 44 
RESPOSTA: INDEFERIDO. A alternativa “A” está incorreta, pois a conclusão da formação do 
óvulo ocorre no oviduto, pois a mulher libera, na verdade mensalmente e normalmente, um 
ovócito II em metáfase II, finalizando o processo de gametogênese e transformando-se em 
óvulo, caso ocorra o processo de fecundação. A alternativa “B” está incorreta, pois o pudendo é 
considerado a genitália externa feminina. A alternativa “C” está incorreta, pois a cavidade 
uterina seria o local de desenvolvimento embrionário e fetal. A alternativa “E” está incorreta, 
pois é o órgão do prazer sexual feminino. A alternativa correta é a “D”, pois ovidutos ou tuba 
uterina  é o local de conclusão do processo de gametogênese. Ante o exposto, mantida a 
alternativa “D”. 
 
QUESTÃO: 47 
RESPOSTA: INDEFERIDO. A alternativa correta é a “E”, pois é uma relação desarmônica em 
que uma espécie (parasita) associa-se à outra (hospedeira) e dela retira alimentos, 
prejudicando-a. Demais, o comando da questão, bem como suas alternativas, são claros e 
expostos de forma que possibilite ao candidato sua compreensão, interpretação e resolução de 
forma correta. Ante o exposto, mantida a alternativa “E”. 
 
QUESTÃO: 50 
RESPOSTA: INDEFERIDO. A alternativa correta é a “A”. O candidato não apresenta em seu 
recurso fundamento (bibliografia) que justifique “seres plactônicos” como alternativa correta, 
como exige o edital do presente certame. Ante o exposto, mantida a alternativa “A”. 
 
 

CARGO 36: PROFESSOR DE EDUCAÇÃO ARTÍSTICA 

 
 
QUESTÃO: 05 
RESPOSTA: DEFERIDO. Gabarito alterado, alternativa correta é a “A”. O comando está 
exposto de forma clara e diz respeito ao item do Anexo 01- Conteúdo Programático que exige 
do candidato conhecimentos sobre a “Coesão, Pontuação e Classe de palavras”. A relação 
coesiva está toda baseada na coordenação ou na subordinação dos termos. A classificação 
das orações pelo nome das conjunções, morfologia. A pontuação do período composto exige a 
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identificação de todas as orações, que tem como conhecimento prévio, classes de palavras 
(morfossintaxe do “que”, no caso.).  
 
QUESTÃO: 17  
RESPOSTA: INDEFERIDO. O comando está exposto de forma clara e diz respeito ao item do 
Anexo 01- Conteúdo Programático que exige do candidato conhecimentos sobre a “Coesão, 
Pontuação e Classe de palavras”. A relação coesiva está toda baseada na coordenação ou na 
subordinação dos termos. Ante o exposto, mantida a alternativa “D”. 
 
QUESTÃO: 20  
RESPOSTA: INDEFERIDO. A alternativa correta é a “C”. Tem-se, na estrutura, uma elipse, 
omissão de termos (Eu) acertei e uma metonímia, relação de uma coisa pela outra: ONU, pelos 
países e FIFA, componentes da associação. Ante o exposto, mantida a alternativa “C”. 
 
QUESTÃO: 43   
RESPOSTA: INDEFERIDO. O comando está exposto de forma clara e diz respeito ao item do 
Anexo 01- Conteúdo Programático que exige do candidato conhecimentos sobre a “Arte, 
cultura e sociedade”. Ante o exposto, mantida a alternativa “A”. 
 
QUESTÃO: 47  
RESPOSTA: INDEFERIDO. O comando da questão, bem como suas alternativas, são claros e 
expostos de forma que possibilite ao candidato sua compreensão, interpretação e resolução de 
forma correta. Demais, exige-se do candidato conhecimento sobre o conceito de “livros de 
artistas”, e não necessariamente da obra do autor Wlademir Dias Pino e data de publicação 
não interfere na sua resolução. Ante o exposto, mantida a alternativa “A”. 
 
QUESTÃO: 50   
RESPOSTA: INDEFERIDO. O comando está exposto de forma clara e diz respeito ao item do 
Anexo 01- Conteúdo Programático que exige do candidato conhecimentos sobre a “A arte 
como conhecimento. As linguagens e suas especificidades”. Ante o exposto, mantida a 
alternativa “B”. 
 

CARGO 37: PROFESSOR DE EDUCAÇÃO BÁSICA  

 
QUESTÃO: 04  
RESPOSTA: INDEFERIDO. O comando está exposto de forma clara e diz respeito ao item do 
Anexo 01- Conteúdo Programático que exige do candidato conhecimentos sobre a “Coesão, 
Pontuação e Classe de palavras”. A relação coesiva está toda baseada na coordenação ou na 
subordinação dos termos. A classificação das orações pelo nome das conjunções, morfologia. 
A pontuação do período composto exige a identificação de todas as orações, que tem como 
conhecimento prévio, classes de palavras (morfossintaxe do “que”, no caso.). Ante o exposto, 
mantida a alternativa “B”. 
 
QUESTÃO: 05 
RESPOSTA: DEFERIDO. Gabarito alterado, alternativa correta é a “A”. O comando está 
exposto de forma clara e diz respeito ao item do Anexo 01- Conteúdo Programático que exige 
do candidato conhecimentos sobre a “Coesão, Pontuação e Classe de palavras”. A relação 
coesiva está toda baseada na coordenação ou na subordinação dos termos. A classificação 
das orações pelo nome das conjunções, morfologia. A pontuação do período composto exige a 
identificação de todas as orações, que tem como conhecimento prévio, classes de palavras 
(morfossintaxe do “que”, no caso.).  
 
QUESTÃO: 10  
RESPOSTA: INDEFERIDO. A alternativa correta é a “C”, não há fundamento no recurso do 
candidato, pois a palavra “gritando” está grafada corretamente. Ante o exposto, mantida a 
alternativa “C”. 
 
QUESTÃO: 17  
RESPOSTA: INDEFERIDO. O comando está exposto de forma clara e diz respeito ao item do 
Anexo 01- Conteúdo Programático que exige do candidato conhecimentos sobre a “Coesão, 
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Pontuação e Classe de palavras”. A relação coesiva está toda baseada na coordenação ou na 
subordinação dos termos. Ante o exposto, mantida a alternativa “D”. 
 
QUESTÃO: 23    
RESPOSTA: INDEFERIDO. A alternativa correta é a “C”. A forma de descrever o site está 
correta, informa-se ao candidato que o endereço é fictício, por esta razão, ele não abre. Ante o 
exposto, mantida a alternativa “C”. 
 
QUESTÃO: 26   
RESPOSTA: INDEFERIDO. O comando está exposto de forma clara e diz respeito ao item do 
Anexo 01- Conteúdo Programático que exige do candidato conhecimentos sobre atualidades. 
Ante o exposto, mantida a alternativa “B”. 
 
QUESTÃO: 27   
RESPOSTA: INDEFERIDO. O comando está exposto de forma clara e diz respeito ao item do 
Anexo 01- Conteúdo Programático que exige do candidato conhecimentos sobre atualidades. 
Ante o exposto, mantida a alternativa “E”. 
 
QUESTÃO: 28 
RESPOSTA: INDEFERIDO. O comando está exposto de forma clara e diz respeito ao item do 
Anexo 01- Conteúdo Programático que exige do candidato conhecimentos sobre atualidades. 
Ante o exposto, mantida a alternativa “B”. 
 
QUESTÃO: 29   
RESPOSTA: INDEFERIDO. O comando está exposto de forma clara e diz respeito ao item do 
Anexo 01- Conteúdo Programático que exige do candidato conhecimentos sobre atualidades. 
Ante o exposto, mantida a alternativa “C”. 
 
QUESTÃO: 30 
RESPOSTA: INDEFERIDO. O comando está exposto de forma clara e diz respeito ao item do 
Anexo 01- Conteúdo Programático que exige do candidato conhecimentos sobre atualidades. 
Ante o exposto, mantida a alternativa “A”. 
 
QUESTÃO: 36 
RESPOSTA: INDEFERIDO. A alternativa correta é a “E”. Observe que a alternativa não cita 
que apenas as afirmativas II e III estão corretas, o que eliminaria a afirmativa I. Ela cita que “as 
afirmativas II e III estão corretas”, não fazendo, desta forma, nenhuma menção à alternativa I. 
O comando da questão, bem como suas alternativas, são claros e expostos de forma que 
possibilite ao candidato sua compreensão, interpretação e resolução de forma correta. Ante o 
exposto, mantida a alternativa “E”. 
 
QUESTÃO: 37 
RESPOSTA: INDEFERIDO. O comando da questão, bem como suas alternativas, são claros e 
expostos de forma que possibilite ao candidato sua compreensão, interpretação e resolução de 
forma correta. Ante o exposto, mantida a alternativa “A”. 
 
QUESTÃO: 43 
RESPOSTA: INDEFERIDO. O comando da questão, bem como suas alternativas, são claros e 
expostos de forma que possibilite ao candidato sua compreensão, interpretação e resolução de 
forma correta. Demais, o erro de digitação não compromete a resolução da questão. Ante o 
exposto, mantida a alternativa “B”. 
 
QUESTÃO: 49   
RESPOSTA: INDEFERIDO. A alternativa correta é a “E”, nos termos do Ministério da 
Educação. Secretaria de Educação Básica. Diretrizes curriculares nacionais para a educação 
infantil.  Brasília: MEC, SEB, 2010. p. 17, que indica que todas as assertivas estão corretas. 
Ante o exposto, mantida a alternativa “E”. 
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CARGO 38: PROFESSOR DE EDUCAÇÃO BÁSICA II - LÍNGUA PORTUGUESA 

 
QUESTÃO: 02 
RESPOSTA: INDEFERIDO. A alternativa correta é a “E”, pois o desrespeito não é maior no 
Brasil, mas, sim, é algo mundial. As demais alternativas apresentam coerência com o texto da 
prova de língua portuguesa. Ante o exposto, mantida a alternativa “E”. 
 
QUESTÃO: 05 
RESPOSTA: DEFERIDO. Gabarito alterado, alternativa correta é a “A”, pois a oração é adjetiva 
restritiva, não apresenta vírgula diante do pronome relativo. O comando está exposto de forma 
clara e diz respeito ao item do Anexo 01- Conteúdo Programático que exige do candidato 
conhecimentos sobre a “Coesão, Pontuação e Classe de palavras”. A relação coesiva está 
toda baseada na coordenação ou na subordinação dos termos. A classificação das orações 
pelo nome das conjunções, morfologia. A pontuação do período composto exige a identificação 
de todas as orações, que tem como conhecimento prévio, classes de palavras (morfossintaxe 
do “que”, no caso.). Em “B”, “C”e “E”, apresenta-se orações adjetivas explicativas, que 
apresentam vírgulas diante do pronome relativo. Em “D”, tem-se uma oração substantiva 
objetiva direta.   
 
QUESTÃO: 13 
RESPOSTA: INDEFERIDO. A alternativa correta é a “B”. A expressão “após a partida” é 
ambígua, pois como há referência a carro e disputa de futebol, pode-se pensar: depois da 
partida do carro ou após a partida de futebol. Demais, em “A”, não há ambigüidade, fica claro, 
na leitura do texto, que o pronome “seu” se refere ao árbitro Márcio Chagas da Silva. Ante o 
exposto, mantida a alternativa “B”. 
 
QUESTÃO: 15 
RESPOSTA: INDEFERIDO. A alternativa correta é a “D”. O racismo tem que (de) acabar. O 
“que” entre duas formas verbais funciona como preposição. Ante o exposto, mantida a 
alternativa “D”. 
 
QUESTÃO: 36 
RESPOSTA: INDEFERIDO. A alternativa correta é a “E”. Observe que a alternativa não cita 
que apenas as afirmativas II e III estão corretas, o que eliminaria a afirmativa I. Ela cita que “as 
afirmativas II e III estão corretas”, não fazendo, desta forma, nenhuma menção à alternativa I. 
O comando da questão, bem como suas alternativas, são claros e expostos de forma que 
possibilite ao candidato sua compreensão, interpretação e resolução de forma correta. Ante o 
exposto, mantida a alternativa “E”. 
 
QUESTÃO: 48 
RESPOSTA: INDEFERIDO. A alternativa correta é a “B”. A função fática existe quando há 
intenção do emissor em não perder o contato com o receptor, mas não acrescenta informações 
ao diálogo. Ante o exposto, mantida a alternativa “B”. 
 

CARGO 39: PROFESSOR DE EDUCAÇÃO FÍSICA  

 
QUESTÃO: 04  
RESPOSTA: INDEFERIDO. O comando está exposto de forma clara e diz respeito ao item do 
Anexo 01- Conteúdo Programático que exige do candidato conhecimentos sobre a “Coesão, 
Pontuação e Classe de palavras”. A relação coesiva está toda baseada na coordenação ou na 
subordinação dos termos. A classificação das orações pelo nome das conjunções, morfologia. 
A pontuação do período composto exige a identificação de todas as orações, que tem como 
conhecimento prévio, classes de palavras (morfossintaxe do “que”, no caso.). Ante o exposto, 
mantida a alternativa “B”. 
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QUESTÃO: 20  
RESPOSTA: INDEFERIDO. A alternativa correta é a “C”. Tem-se, na estrutura, uma elipse, 
omissão de termos (Eu) acertei e uma metonímia, relação de uma coisa pela outra: ONU, pelos 
países e FIFA, componentes da associação. Ante o exposto, mantida a alternativa “C”. 
 
QUESTÃO: 25  
RESPOSTA: INDEFERIDO. A alternativa correta é a “D”. O comando da questão, bem como 
suas alternativas, são claros e expostos de forma que possibilite ao candidato sua 
compreensão, interpretação e resolução de forma correta. Ante o exposto, mantida a 
alternativa “D”. 
 
QUESTÃO: 28  
RESPOSTA: INDEFERIDO. A alternativa correta é a “B”, pois o Brasil é o país que tem o 
menor (MAIOR) número de projetos de turismo sustentável mantidos pelo BID no mundo. As 
demais alternativas estão coerentes com a matéria divulgada. Ante o exposto, mantida a 
alternativa “B”. 
 
QUESTÃO: 31  
RESPOSTA: INDEFERIDO. Não há erro de grafia na questão, como alega o candidato em seu 
recurso. Ante o exposto, mantida a alternativa “E”. 
 
QUESTÃO: 36 
RESPOSTA: INDEFERIDO. A alternativa correta é a “E”. Observe que a alternativa não cita 
que apenas as afirmativas II e III estão corretas, o que eliminaria a afirmativa I. Ela cita que “as 
afirmativas II e III estão corretas”, não fazendo, desta forma, nenhuma menção à alternativa I. 
O comando da questão, bem como suas alternativas, são claros e expostos de forma que 
possibilite ao candidato sua compreensão, interpretação e resolução de forma correta. Ante o 
exposto, mantida a alternativa “E”. 
 
QUESTÃO: 40 
RESPOSTA: INDEFERIDO. A alternativa correta é a “B”, pois o item IV está errado nos termos 
do art. 40 da Lei Municipal n.o 874/2005 que dispõe sobre o Plano de Cargos,  Carreira e 
Remuneração para os integrantes do Quadro do Magistério Público da Prefeitura 
Municipal de São João de Pirabas: “IV- estabelecer estratégias de recuperação para os 
alunos de maior MENOR rendimento.”. Ante o exposto, mantida a alternativa “B”. 
 
 

CARGO 40: PROFESSOR DE ENSINO RELIGIOSO 

 
QUESTÃO: 05 
RESPOSTA: DEFERIDO. Gabarito alterado, alternativa correta é a “A”, pois a oração é adjetiva 
restritiva, não apresenta vírgula diante do pronome relativo. O comando está exposto de forma 
clara e diz respeito ao item do Anexo 01- Conteúdo Programático que exige do candidato 
conhecimentos sobre a “Coesão, Pontuação e Classe de palavras”. A relação coesiva está 
toda baseada na coordenação ou na subordinação dos termos. A classificação das orações 
pelo nome das conjunções, morfologia. A pontuação do período composto exige a identificação 
de todas as orações, que tem como conhecimento prévio, classes de palavras (morfossintaxe 
do “que”, no caso.). Em “B”, “C”e “E”, apresenta-se orações adjetivas explicativas, que 
apresentam vírgulas diante do pronome relativo. Em “D”, tem-se uma oração substantiva 
objetiva direta.   
 
 

CARGO 42: PROFESSOR DE HISTÓRIA 

 
QUESTÃO: 05 
RESPOSTA: DEFERIDO. Gabarito alterado, alternativa correta é a “A”, pois a oração é adjetiva 
restritiva, não apresenta vírgula diante do pronome relativo. O comando está exposto de forma 
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clara e diz respeito ao item do Anexo 01- Conteúdo Programático que exige do candidato 
conhecimentos sobre a “Coesão, Pontuação e Classe de palavras”. A relação coesiva está 
toda baseada na coordenação ou na subordinação dos termos. A classificação das orações 
pelo nome das conjunções, morfologia. A pontuação do período composto exige a identificação 
de todas as orações, que tem como conhecimento prévio, classes de palavras (morfossintaxe 
do “que”, no caso.). Em “B”, “C”e “E”, apresenta-se orações adjetivas explicativas, que 
apresentam vírgulas diante do pronome relativo. Em “D”, tem-se uma oração substantiva 
objetiva direta.   
 
QUESTÃO: 15 
RESPOSTA: INDEFERIDO. A alternativa correta é a “D”. O racismo tem que (de) acabar. O 
“que” entre duas formas verbais funciona como preposição. Ante o exposto, mantida a 
alternativa “D”. 
 
QUESTÃO: 23    
RESPOSTA: INDEFERIDO. A alternativa correta é a “C”. A forma de descrever o site está 
correta, informa-se ao candidato que o endereço é fictício, por esta razão, ele não abre. Ante o 
exposto, mantida a alternativa “C”. 
 
QUESTÃO: 28  
RESPOSTA: INDEFERIDO. A alternativa correta é a “B”, pois o Brasil é o país que tem o 
menor (MAIOR) número de projetos de turismo sustentável mantidos pelo BID no mundo. As 
demais alternativas estão coerentes com a matéria divulgada. Ante o exposto, mantida a 
alternativa “B”. 
 
QUESTÃO: 29  
RESPOSTA: INDEFERIDO. A alternativa correta é a “C”, pois, quando revelou o conteúdo 
do acordo, o Vaticano estimou que poderá ajudar no não reconhecimento de uma 
Palestina “independente”. Ante o exposto, mantida a alternativa “C”. 
 
QUESTÃO: 36 
RESPOSTA: INDEFERIDO. A alternativa correta é a “E”. Observe que a alternativa não cita 
que apenas as afirmativas II e III estão corretas, o que eliminaria a afirmativa I. Ela cita que “as 
afirmativas II e III estão corretas”, não fazendo, desta forma, nenhuma menção à alternativa I. 
O comando da questão, bem como suas alternativas, são claros e expostos de forma que 
possibilite ao candidato sua compreensão, interpretação e resolução de forma correta. Ante o 
exposto, mantida a alternativa “E”. 
 
QUESTÃO: 40 
RESPOSTA: INDEFERIDO. A alternativa correta é a “B”, pois o item IV está errado nos termos 
do art. 40 da Lei Municipal n.o 874/2005 que dispõe sobre o Plano de Cargos,  Carreira e 
Remuneração para os integrantes do Quadro do Magistério Público da Prefeitura 
Municipal de São João de Pirabas: “IV- estabelecer estratégias de recuperação para os 
alunos de maior MENOR rendimento.”. Ante o exposto, mantida a alternativa “B”. 
 
 

CARGO 44: PROFESSOR DE LÍNGUA INGLESA  

 
 
QUESTÃO: 10  
RESPOSTA: INDEFERIDO. A alternativa correta é a “C”. O verbo haver está no singular e o 
existir, pessoal, concordando com o sujeito, corretos. Em “A”, “faz”, na indicação de tempo, é 
sempre singular. Em “B”, o grupo, núcleo coletivo, levaria o verbo ao singular. Em “D”, “Se eles 
previrem”, mesma estrutura do verbo ver, no subjuntivo. Em “E”, o verbo assistir, no sentido de 
ver, é transitivo indireto. Ante o exposto, mantida a alternativa “C”. 
 
QUESTÃO: 11  
RESPOSTA: INDEFERIDO. A alternativa correta é a “A”. A conjunção subordinativa causal 
inicia oração subordinada que exprimem a causa, a justificativa daquilo que se declara na 
oração principal. Ante o exposto, mantida a alternativa “A”. 
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QUESTÃO: 13 
RESPOSTA: INDEFERIDO. A alternativa correta é a “B”. A expressão “após a partida” é 
ambígua, pois como há referência a carro e disputa de futebol, pode-se pensar: depois da 
partida do carro ou após a partida de futebol. Demais, em “A”, não há ambigüidade, fica claro, 
na leitura do texto, que o pronome “seu” se refere ao árbitro Márcio Chagas da Silva. Ante o 
exposto, mantida a alternativa “B”. 
 
QUESTÃO: 30 
RESPOSTA: INDEFERIDO. A alternativa correta é a “A”. O comando da questão, bem como 
suas alternativas, são claros e expostos de forma que possibilite ao candidato sua 
compreensão, interpretação e resolução de forma correta. Ante o exposto, mantida a 
alternativa “A”. 
 
QUESTÃO: 36 
RESPOSTA: INDEFERIDO. A alternativa correta é a “E”. Observe que a alternativa não cita 
que apenas as afirmativas II e III estão corretas, o que eliminaria a afirmativa I. Ela cita que “as 
afirmativas II e III estão corretas”, não fazendo, desta forma, nenhuma menção à alternativa I. 
O comando da questão, bem como suas alternativas, são claros e expostos de forma que 
possibilite ao candidato sua compreensão, interpretação e resolução de forma correta. Ante o 
exposto, mantida a alternativa “E”. 
 
 

CARGO 45: PROFESSOR DE MATEMÁTICA  

 
QUESTÃO: 05 
RESPOSTA: DEFERIDO. Gabarito alterado, alternativa correta é a “A”, pois a oração é adjetiva 
restritiva, não apresenta vírgula diante do pronome relativo. O comando está exposto de forma 
clara e diz respeito ao item do Anexo 01- Conteúdo Programático que exige do candidato 
conhecimentos sobre a “Coesão, Pontuação e Classe de palavras”. A relação coesiva está 
toda baseada na coordenação ou na subordinação dos termos. A classificação das orações 
pelo nome das conjunções, morfologia. A pontuação do período composto exige a identificação 
de todas as orações, que tem como conhecimento prévio, classes de palavras (morfossintaxe 
do “que”, no caso.). Em “B”, “C”e “E”, apresenta-se orações adjetivas explicativas, que 
apresentam vírgulas diante do pronome relativo. Em “D”, tem-se uma oração substantiva 
objetiva direta.   
 
QUESTÃO: 09 
RESPOSTA: INDEFERIDO. A alternativa correta é a “A”. O esporte não pode ter como 
finalidade, em seus domínios, o uso de atitudes que depreciam o ser humano, então “para” 
significa finalidade no contexto. Ante o exposto, mantida a alternativa “A”. 
 
QUESTÃO: 13 
RESPOSTA: INDEFERIDO. A alternativa correta é a “B”. A expressão “após a partida” é 
ambígua, pois como há referência a carro e disputa de futebol, pode-se pensar: depois da 
partida do carro ou após a partida de futebol. Demais, em “A”, não há ambigüidade, fica claro, 
na leitura do texto, que o pronome “seu” se refere ao árbitro Márcio Chagas da Silva. Ante o 
exposto, mantida a alternativa “B”. 
 
QUESTÃO: 19 
RESPOSTA: INDEFERIDO. A alternativa correta é a “A”. A vírgula se justifica pela oração ser 
explicativa, já as demais alternativas levam vírgulas por terem adjuntos adverbiais deslocados. 
Ante o exposto, mantida a alternativa “A”. 
 
QUESTÃO: 20  
RESPOSTA: INDEFERIDO. A alternativa correta é a “C”. Tem-se, na estrutura, uma elipse, 
omissão de termos (Eu) acertei e uma metonímia, relação de uma coisa pela outra: ONU, pelos 
países e FIFA, componentes da associação. Ante o exposto, mantida a alternativa “C”. 
 
QUESTÃO: 23    
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RESPOSTA: INDEFERIDO. A alternativa correta é a “C”. A forma de descrever o site está 
correta, informa-se ao candidato que o endereço é fictício, por esta razão, ele não abre. Ante o 
exposto, mantida a alternativa “C”. 
 
QUESTÃO: 24 
RESPOSTA: INDEFERIDO. A alternativa correta é a “A”, pois um computador pode ser 
infectado por vírus mesmo que o email tenha sido enviado por um conhecido e a alternativa “A” 
da questão diz que: “... exceto (mesmo) quando recebido de uma pessoa conhecida”. Ante o 
exposto, mantida a alternativa “A”. 
 
QUESTÃO: 31  
RESPOSTA: INDEFERIDO. Não há erro de grafia na questão, como alega o candidato em seu 
recurso. Ante o exposto, mantida a alternativa “E”. 
 
QUESTÃO: 36 
RESPOSTA: INDEFERIDO. A alternativa correta é a “E”. Observe que a alternativa não cita 
que apenas as afirmativas II e III estão corretas, o que eliminaria a afirmativa I. Ela cita que “as 
afirmativas II e III estão corretas”, não fazendo, desta forma, nenhuma menção à alternativa I. 
O comando da questão, bem como suas alternativas, são claros e expostos de forma que 
possibilite ao candidato sua compreensão, interpretação e resolução de forma correta. Ante o 
exposto, mantida a alternativa “E”. 
 
 
QUESTÃO: 42 
RESPOSTA: INDEFERIDO. O comando da questão, bem como suas alternativas, são claros e 
expostos de forma que possibilite ao candidato sua compreensão, interpretação e resolução de 
forma correta. Ante o exposto, mantida a alternativa “C”. 
 
QUESTÃO: 48 
RESPOSTA: DEFERIDO. Questão anulada.  
 
 


